
                                                                                 
 

.VERBALE n.2
SEDUTA DEL 05.09.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024  (duemilaventiquattro)  il  giorno  5(cinque)  del  mese  di  Settembre   la
Commissione Consiliare 8 è convocata, alle ore 16:00, in presenza, presso la sala Firenze
Capitale  al  terzo  piano  Palazzo  Vecchio,  e,  secondo  quanto  previsto  dall’art.22  del
Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede  consultiva, con  il  seguente  ordine  del
giorno:
Audizione dei Presidenti dei Consigli di Quartiere in merito alla proposta di Mozione n.

382/2024;
 Esame  ed  eventuale  espressione  di  parere  sulla  proposta  di  Mozione

n.382/2024.Oggetto:Restituire deleghe e poteri ai quartieri. Proponente: Gruppo Consiliare
Sinistra Progetto Comune.
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Presentazione dei Consiglieri membri della Commissione.

Alle ore 16:00 sono presenti i/le Consiglieri/e: Burgassi Marco,Draghi Alessandro Ema-
nuele, Graziani Giovanni,Alessandra Innocenti, Sirello Angela,  Locchi Alberto e Mori
Marzio, Milani Luca. Alle 16:10 è presente il consigliere Sabatini Massimo in sostituzione
di Schmidt Eike.

Alle ore 16:15 sono presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco

DRAGHI Alessandro

GRAZIANI Giovanni

INNOCENTI Alessandra

LOCCHI Alberto

MILANI Luca

MORI Marzio

SABATINI Massimo SCHMIDT Eike
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SIRELLO Angela 
  
Sono inoltre presenti il Presidente del Consiglio di Quartiere 2-Michele Pierguidi, la Presi-
dente del Consiglio di Quartiere 3-Serena Perini e il  Presidente del Consiglio di Quartiere
5-Filippo Ferraro.
Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti.
 
Il  Presidente Mori accertato il  numero legale apre la seduta alle ore 16:34 e presenta
l’ordine  del  giorno.  Ringrazia  la  Segretaria  e  gli  ospiti.  Dà  la  parola  a  ciascun
Consigliere/a per una loro breve presentazione.

Il  Presidente Mori mette in approvazione il Verbale n. 1 del 22 luglio 2024, che viene
approvato. La Consigliera Innocenti e il Consigliere Sabatini dichiarano il non voto in
quanto non presenti nella seduta del 22 Luglio a cui si riferisce il verbale.  

Il  Presidente Mori da la parola al Consigliere Palagi per una presentazione dell’atto in
esame, la  Mozione  MZ/2024/00382, avente ad oggetto: “Restituire deleghe e poteri  ai
quartieri”.  Dice che è un atto di indirizzo che si accompagna a una proposta di Delibera,
che propone rispetto alle scelte prese nel contesto storico del 2010 di decentrare  una serie
di  funzioni,vista  l’evidente  necessità  di  dare  ulteriori  strumenti  ai  quartieri.  L’atto
rappresenta un passaggio di revoca della delibera di Giunta n. 16 del 2010. Lascia la parola
al Consigliere Sabatini che  sostiene che il pensiero di fondo dell’atto trova d’accordo il
suo gruppo, propone alcuni emendamenti.  

Il Presidente Mori ringrazia e da la parola ai Presidenti dei Quartieri.

Interviene il  Presidente del Consiglio di Quartiere 2  Pierguidi  che sottolinea come
dopo 14 anni dalla Delibera del 2010 si possono trovare soluzioni per venire incontro ai
cittadini,  e  che  quando  il  Comune  ascolta  i  quartieri  sbaglia  meno.  Il  quartiere  è
l’istituzione più prossima all’ascolto dei cittadini.
Interviene  il  Presidente del  Consiglio di Quartiere  5 Ferraro dicendo che occorre
avviare un percorso di riforma del sistema di organizzazione dei quartieri e la Presidente
del Consiglio di Quartiere 3 Perini che sottolinea che sarebbe importante decentrare
alcune funzioni come la Manutenzione e il verde ma non tutte.

Il  Presidente Mori ringrazia gli ospiti e apre il dibattito ai Consiglieri. Intervengono il
Consigliere Burgassi, Sabatini, Draghi,Milani e Locchi. Interviene la Consigliera Sirello e
propone un emendamento. 

Interviene il Consigliere Palagi e si dichiara d’accordo con gli emendamenti proposti dal
Consigliere Sabatini e dalla Consigliera Sirello. 
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Interviene  la  Consigliera Innocenti per  proporre  una  sospensione  dell’atto  al  fine  di
poter fare approfondimenti con Dirigente Dott. Capantini e la Sindaca. Dice che tutti
sono concordi con la necessità della riforma ma occorre approfondire .     

Prende la parola il  Presidente Mori  e chiede al Consigliere Palagi se  sia  d’accordo di
sospendere l’atto per poter svolgere ulteriori sedute di approfondimento. Il Consigliere
Palagi concorda.
Chiede  dettagli  tecnici  su  come  si  possa  fare  alla  Segretaria  che  dice  che  è  possibile
sospendere l’atto per 30 giorni con l’accordo del proponente.

Il  Presidente Mori chiede ai Consiglieri se siano tutti d’accordo con la sospensione. I
Consiglieri concordano.

ESITO: la Commissione  decide di sospendere l’atto con l’accordo del
proponente.

Il Presidente Mori ringrazia e dichiara chiusa la seduta alle 17:25.
Alla Seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri/e

CONSIGLIERE In sostituzione di

BURGASSI Marco

DRAGHI Alessandro

GRAZIANI Giovanni

INNOCENTI Alessandra

LOCCHI Alberto

MILANI Luca

MORI Marzio

SABATINI Massimo SCHMIDT Eike

SIRELLO Angela 

La Segretaria                      
Serena Peccianti 
Il  presente  documento  è  stato  sottoscritto  in  modalità  autografa  ed  è  conservato  in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio Comunale. 
Verbale letto ed approvato nella seduta del 12.09.2024
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Il Presidente
Marzio Mori 
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